

# 臺北市府資訊局 新聞稿

發布機關:臺北市府資訊局

發布科室:綜合企劃組

張貼日:2017/09/10

聯絡人:李麗珍

聯絡電話:02-27208889 分機 2833

## WCIT 2017 台北館開幕 展現新創智慧產業亮點

第 21 屆世界資訊科技大會(WCIT 2017)，今(10)日起至 13 日在世貿一館舉行，台北市政府以「亞洲新創台北」為主題，將台北館規劃智慧公宅、智慧交通、智慧醫療、智慧教育及金融科技(悠遊卡)及社子島智慧建設等亮點展區，呈現本市資通訊科技及產業媒合之創新成果。

繼世大運後，台灣另一個向世界發聲的重要主場—WCIT 2017 正式登場，資訊局李維斌局長出席開幕記者會表示，亞洲新創台北館以科技享受生活便利的情境呈現台北一日生活圈為主軸，例如：介紹智慧公宅相關智慧設施、孩童在家中利用智慧教育來學習、年長者則有智慧醫療的協助、以及外出時透過智慧交通結合行動支付，全民體驗擘經濟。

李維斌局長進一步表示，北市積極發展智慧城市，8 月在信義路雙向公車專用道進行封閉場域的無人小巴試驗，更受到全國及國際各大城市的關注，從實驗中逐步落實，讓市民享受智慧生活的便利及安全。

在「金融科技」方面，由本府首創 pay.taipei 智慧支付平台，結合 8 家電子支付業者，提供民眾繳費平台，目前已有水費、醫療費用及停車費透過此平台支付費用，上線 2 個多月，已經有 22.2 萬人次使用。

在「智慧公宅」方面，藉由公私協力，推出智慧公宅 2.0 手冊，訂定智慧公宅整體架構及實施標準，透過資通訊業務及建築專業打造智慧居住環境。「智慧教育」建置酷課雲線上學習平台，提供 3 千支教學影片、超過 30 萬本電子書讓孩子學習。

「智慧醫療」則有市立聯合醫院完成的電子病歷及雲端藥歷等系統，未來也將規劃建立智慧醫院及智慧護理站。在「智慧交通」方面，目前北市已建置 300 處公共自行車租賃站，提供 9,838 輛 YouBike 供市民使用，到今(106)年底會增加到 400 站、13,000 輛。

台北館除了上述多項智慧應用生活亮點展區外，在社子島智慧建設展區，也邀請在地的福安國中、富安國小師生，現場進行 VR 體驗，結合在地文化及智慧科技，讓學生體驗新科技的操控接觸，學生們從 VR 環境，看見未來生活的便利，現場表示希望學校其他同學也能體驗這套設備，對社子島的未來有更多了解。



資訊局 FB



台北智慧城市網站  
(Taipei Smart City)



PMO FB